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[bookmark: Start]Svar på fråga 2022/23:420 av Sanna Backeskog (S) Kontaktförbud
Sanna Backeskog har frågat mig vilka åtgärder som jag och regeringen avser att vidta för att kontaktförbud ska användas mer frekvent. 
Samhället måste stå upp för de kvinnor som utsätts för våld och andra kränkningar i nära relationer. Ett led i detta är att stärka kontaktförbudslagstiftningen.
När det gäller lagen om kontaktförbud har det upprepat riktats synpunkter mot att för få kontaktförbud meddelas, att tillämpningen varit alltför restriktiv i förhållande till lagens syfte och att det behövs ytterligare åtgärder för att fler kontaktförbud ska meddelas. 
Den förra regeringen gav i juli 2022 en utredare i uppdrag att göra en översyn av kontaktförbudslagstiftningen i syfte att säkerställa att den i så hög grad som möjligt tillgodoser intresset av att förebygga och ge skydd till främst kvinnor och barn som är utsatta för våld och andra kränkningar i nära relationer. Inriktningen är att kontaktförbud ska kunna meddelas i fler situationer än i dag. Bakgrunden till utredarens uppdrag är bl.a. ett antal tillkännagivanden från riksdagen. 
Det är naturligtvis angeläget att kvinnor och barn ska känna sig trygga och erbjudas skydd och stöd när det finns behov av det. Utredaren har därför även i uppdrag att bl.a. överväga behovet av åtgärder för att kontaktförbud ska kompletteras med andra skyddande åtgärder, så som larmpaket, brottsofferstöd, skyddat boende till den utsatta och insatser riktade till en våldsutövare från socialtjänsten. 
Regeringen vill dock gå längre än den förra regeringen. Utredaren har därför i enlighet med Tidöavtalet nyligen fått i uppdrag att även bl.a. lämna förslag som innebär att det geografiska området för särskilt utvidgade kontaktförbud, vid en särskilt allvarlig hotbild, ska utökas kraftigt och att det i vissa fall ska kunna omfatta en hel kommun. 
Det pågår alltså ett intensivt arbete för att fler kontaktförbud ska meddelas och för att se till att lagstiftningen ska ge skydd åt de som är utsatta för våld och andra kränkningar i nära relationer. 
Stockholm den 15 mars 2023

Gunnar Strömmer
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